



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113 (12.926)

Цена в розницу – свободная



СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



## ПОСВЯЩЕНО ПЕРСПЕКТИВАМ ЭНЕРГЕТИКИ

**Ташкентским государственным юридическим университетом проведена научно-практическая конференция, посвященная вопросам развития и совершенствования энергетического законодательства.**

В мероприятии, организованном совместно Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды, Государственным комитетом по охране природы, Государственной инспекцией по надзору в электроэнергетике, государственно-акционерной компанией «Узбекэнерго», Республиканским научно-исследовательским центром «Экоэнергия», приняли участие депутаты, представители государственных и общественных организаций, ученые и специалисты в области экологии, сообщает УзА.

Отмечалось, что в результате проводимых под руководством Президента нашей страны реформ в сфере природопользования проводится эффективная работа по охране окружающей среды и здоровья населения.

В нашей стране создана прочная правовая база, позволяющая организовать проводимые в этом направлении мероприятия на системной основе. Закон Республики Узбекистан «Об электроэнергетике» и Указ главы государства «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» от 1 марта 2013 года и ряд других актов служат важным фактором упорядочения отношений в сфере.

Свои результаты дают осуществляемые в сотрудничестве государственных и общественных организаций проекты по выявлению возобновляемых источников энергии, глубокой модернизации и реконструкции станций.

Исследования показывают, что ускоренное развитие промышленности, демографический рост, расширение потребностей приведет к заметному росту спроса на электротехнику к 2030 году, – говорит преподаватель Ташкентского государственного юридического университета Бузрукходжа Мамадалиев. – Это требует последовательного исследования данного вопроса с учетом реалий нашей динамично развивающейся страны, принятия необходимых мер. На конференции рассмотрены предложения и рекомендации ученых и молодых исследователей касательно развития энергетического законодательства.

На мероприятии заслушаны доклады на такие темы, как практическая значимость развития энергетического законодательства, нынешнее состояние и перспективы отрасли, совершенствование экономико-правовых механизмов использования природных ресурсов по необходимости, подготовка квалифицированных кадров.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

## НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ

**В отраслевом центре переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров при Государственном институте искусств и культуры Узбекистана открылся информационно-ресурсный центр (ИРЦ).**

На мероприятии, посвященном этому событию, отмечалось, что задачами центра является содействие в улучшении образовательного процесса в сфере искусства и культуры, внедрение в этот процесс инноваций. На его базе преподаватели соответствующих учебных заведений повышают свое профессиональное мастерство по таким направлениям, как теория искусствоведения и культуро-

логия, режиссура и хореография, изобразительное и прикладное искусство, музыкальное искусство, сценическое мастерство. Особое внимание при этом уделяется овладению преподавателями современными педагогическими и информационно-коммуникационными технологиями.

Фонд ИРЦ состоит сегодня из более чем тысячи экземпляров книг, а также электронных пособий, –

М. КАРШИБАЕВ,  
корр. УзА.

ное Всемирному дню охраны окружающей среды.

СЕГОДНЯ в международной бизнес-школе «Келажак илми» проходит мероприятие «Контент-маркетинг для бизнеса». Этот курс рассчитан на представителей малого бизнеса и частного

предпринимательства, работающих над продвижением компании в Интернете.

ВЧЕРА в Международном карантин-центре культуры Академии художеств Узбекистана состоялось открытие выставки «Мы счастливые дети!». Представлены работы воспитанников

## ГОСПРОГРАММА «ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ» ПРЕЗЕНТОВАНА В ООН

**В Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке состоялась презентация Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», которая была принята в Узбекистане в этом году. Данное мероприятие организовали Постпредство нашей страны при ООН, Генконсулство Узбекистана в Нью-Йорке совместно с Программой развития ООН (ПРООН). В нем приняли участие представители дипломатического корпуса, аккредитованного в этом городе.**

С основными докладами в нем выступили помощник генерального секретаря и администратора ПРООН, директор регионального бюро ПРООН по странам Европы и СНГ Дж. Султаноглу, советник по программам в области устойчивого развития регионального офиса ПРООН в г.Стамбуле Ш. Марни и профессор Государственного университета шт. Нью-Йорк, директор Центра «Глобальные научные публикации» П. Морвидж.

В ходе презентации ее участники ознакомились с предпринимаемыми в нашей стране широкомасштабными мерами по обеспечению благосостояния и социальной защиты старшего поколения. Разъяснены суть и содержание Госпрограммы «Год внимания и заботы о старшем поколении», комплекса мероприятий по дальнейшему повышению уровня и качества жизни пожилых людей, увеличению масштабов их материальной и моральной поддержки, совершенствованию социального, пенсионного и медицинского обслуживания, особенно ветеранов войны и трудового фронта 1941–1945 годов, укреплению роли старшего поколения в семье и обществе.

Помощник генерального секретаря и администратора ПРООН, директор регионального бюро ПРООН по странам Европы и СНГ Дж. Султаноглу приветствовала возможность ознакомиться с опытом Узбекистана в обеспечении эффективной защиты пожилого населения страны. Особый интерес представляют наработанные узбекской стороной инструменты по минимизации риска исключения старшего поколения из общества путем улучшения пенсионного обеспечения, адекватной и адресной социальной поддержки, развития и совершенствования деятельности социальных служб на местах и др. Госпрограмма наглядно демонстрирует успехи Узбекистана в консолидации усилий государства, традиционных общин (макалия) и общественных организаций, которые создают условия для взаимодействия пожилых людей и сохраняют их значение как необходимый фактор в составе всего общества.

Со дня обретения независимости Узбекистан уделяет последовательное внимание важности социальной защиты населения, – подчеркнула Дж. Султаноглу. – Узбекская модель социальной помощи через институт макалия вызывает особый интерес в международном сообществе своими инновационными способами вовлечения традиционных общественных структур в процесс планирования адресной государственной помощи наилучшим образом населению.

В этой связи необходимо отметить последовательность решений правительства Узбекистана, которое придает дополнительный импульс системе социальной защиты пожилых людей путем принятия Госпрограммы «Год внимания и заботы о старшем поколении».

Дж. Султаноглу также подчеркнула успехи Узбекистана в достижении Целей развития тысячелетия (ЦРТ). Ссылаясь на второй доклад по ЦРТ, подготовленный в сотрудничестве с различными учреждениями ООН, она подчеркнула, что Узбекистан демонстрирует устойчивый прогресс в реализации целей. Благодаря приоритетности социальной политики республика уже выполнила ЦРТ, связанные с обеспечением всеобщего доступа к начальному образованию и гендерного паритета в начальных и средних школах, а также сокращением материнской смертности.

Советник по программам в области устойчивого развития регионального офиса ПРООН в г. Стамбуле Ш. Марни высоко оценила Госпрограмму «Год внимания и заботы о старшем поколении», которая, по ее словам, гарантирует всеобъемлющую защиту и инклюзивность пожилых людей в обществе.

Она акцентировала внимание на таких аспектах, как гарантированность доходов, социальных услуг и заботы, доступность механизма предоставления помощи и поддержки, уважение к чувству собственного достоинства, участие людей старшего возраста в жизни общества и других. Была подчеркнута важная роль государственных инвестиций в социальную сферу, которые составляют 11 процентов ВВП. Согласно данным ПРООН, этот показатель может сравняться с расходами ряда развитых государств и значительно выше стран со средним уровнем дохода. Приведена была также информация Азиатского банка развития, согласно которой Узбекистан занимает второе место после Японии в индексе социальной защищенности населения.

Выступившие участники в ходе последовавшего обсуждения приветствовали поэтапную и последовательную политику Узбекистана в области социального обеспечения и защиты уязвимых слоев населения, в частности, пожилых людей. С учетом актуальности тематики на глобальном и региональном уровнях была подчеркнута важность опыта Узбекистана в создании дополнительных возможностей старшему поколению для повышения потенциала и достойного участия в жизни общества. Особый интерес был проявлен институту макалия и его успешной интеграции в систему адресной социальной поддержки.

ИА «Жахон».



• Шелководы Республики Каракалпакстан в нынешнем году наметили заготовить 850 тонн коконов высокого качества. Используя новейшие технологии, 12 280 опытных шелководов выращивают 15 тысяч коробок грен шелкопряда.

• В Карши в рамках проекта «С дипломом – в бизнес» прошел учебный семинар для выпускников вузов и профессиональных колледжей. В мероприятии, организованном Кашкадарьяnsким областным Кенгашем Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана совместно с областным главным управлением Центрального банка, приняли участие представители, эксперты и специалисты банковско-финансовой системы, активисты молодежного крыла партии, выпускники. На учебном семинаре выпускникам, бизнес-планы которых были признаны наиболее перспективными, коммерческими банками были вручены сертификаты на получение льготных кредитов.

• На прошедшем в Бухаре фестивале шелка и специй свою продукцию демонстрировали ремесленники из всех областей страны. На фестивале «Шелк и специи» направлен на развитие и пропаганду народных ремесел, туризма, расширение связей между ремесленниками. На фестивале фольклорно-этнографические коллективы всех областей представили свои программы. Состоялись национальные спортивные игры, показательные выступления пальванов, конкурс ошпазов.

• В Джизаке прошел республиканский этап военно-спортивных соревнований «Шункорлар» среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений. В нем приняли участие 14 команд из Республики Каракалпакстан, Ташкента и всех областей.

• В Самарканде состоялся научно-практический семинар «Роль национальных и духовных ценностей в воспитании гармонично развитого поколения». В мероприятии, организованном Республиканским интернациональным культурным центром и областным хокимиятом совместно с рядом организаций, приняли участие работники национальных культурных центров области, государственных и общественных организаций, представители широкой общественности.

• В Таиланде затонул пассажирский паром. Судно с туристами, следовавшее с острова Ко Лан в Паттайю, в результате небольшого шторма село на мель и получило повреждения. Прибывшим на место спасателям удалось эвакуировать всех туристов. Ведется расследование инцидента.

• Самый жесткий в КНР запрет на курение в общественных местах вступил в силу с 1 июня в Пекине. Новый закон запрещает курить во всех офисах и барах, ресторанах, учреждениях, торговых центрах, аэропортах и в общественном транспорте в Пекине. Кроме того, под запретом оказались территории вокруг детских садов и учреждений здравоохранения. Тысячи инспекторов будут следить за исполнением новых норм.

• Ранчо «Неверленд», принадлежавшее покойному американскому певцу Майклу Джексону, выставлено на продажу за 100 млн. долларов. Поместье площадью 2,7 тысячи акров располагается в американском штате Калифорния в 64 километрах от города Санта-Барбара. На территории владения располагаются 22 постройки, в том числе загородный дом, железнодорожная дорога, баскетбольная площадка, теннисный корт, кинотеатр, аттракционы, зоопарк.

• Американская корпорация Microsoft анонсировала новую операционную систему Windows 10, которая будет доступна пользователям из 190 стран в июле. Windows 10 оптимизирована под управление при помощи как клавиатуры, так и сенсорного экрана и совместима с устройствами и приложениями, созданными для предыдущих версий Windows. Сообщается, что новая операционная система быстро запускается, быстро возобновляет работу и позволяет крайне экономно расходовать заряд аккумулятора.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ в арт-центре «Tashkent Plaza» Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы проводит мероприятие, посвящен-

ное Всемирному дню охраны окружающей среды.

СЕГОДНЯ в международной бизнесс-школе «Келажак илми» проходит мероприятие «Контент-маркетинг для бизнеса». Этот курс рассчитан на представителей малого бизнеса и частного

предпринимательства, работающих над продвижением компании в Интернете.

СЕГОДНЯ в Международном карантин-центре культуры Академии художеств Узбекистана состоялось открытие выставки «Мы счастливые дети!». Представлены работы воспитанников

детского центра «Баркамол авлод» Яккасарайского района.

СЕГОДНЯ в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана состоится концерт с участием лауреатов международных конкурсов и учащихся РСМАЛ им. В. Успенского.



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

**В парке имени Гафура Гуляма в рамках акции «Профсоюзы – детям» проведено мероприятие, организованное Советом Федерации профсоюзов Узбекистана. На праздник были приглашены одаренные дети, дети из малообеспеченных семей, проживающие в махаллях, а также воспитанники домов «Мехрибонлик» и «Муруват».**

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, заместитель председателя Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Тешабоев, руководитель представительства ЮНИСЕФ в нашей стране Р. Фудерич и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане уделяется постоянное внимание обеспечению прав и интересов детей, охране семьи, материнства и детства.

В годы независимости защита интересов детей, охрана их здоровья, воспитание гармонично развитого поколения стали одним из приоритетных направлений политики нашего государства. Успехи, достигнутые в результате проводимой в этом направлении работы, находят признание у мировой общественности.

С целью внесения достойного вклада в это благородное дело Советом Федерации профсоюзов Узбекистана также проводится системная работа. Вопросы воспитания физически здорового, гармонично развитого молодого поколения, материальная и духовная поддержка их таланта, укрепление здоровья находятся в центре внимания профсоюзных организаций. В частности, на предприятиях, в организациях и учреждениях посредством коллективных договоров детям из социально уязвимых семей приобретаются учебники и учебные принадлежности. Детям из малообеспеченных семей оказывается по-

мощь в изучении иностранных языков. Так, в рамках акции «Профсоюзы – детям» системно проводится работа по всесторонней поддержке детей из малообеспеченных семей и воспитанников домов «Мехрибонлик» и «Муруват».

В этот солнечный день праздничный звук карнава и сурнаев встретил детей, пришедших в парк. Всем им были приготовлены специальные подарки от профсоюзов. В частности, двум тысячам воспитанников домов «Мехрибонлик», детям из малообеспеченных семей и 500 одаренным детям были вручены бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря. Более 60 мальчиков и девочек из малообеспеченных семей получили подарки, билеты на посещение театров и парков культуры и отдыха. Кроме этого, детскому дому «Мехрибонлик» № 21 столицы был вручен телевизор.

На мероприятии отмечено, что подобные акции Совета Федерации профсоюзов также организуются и в других регионах страны. Например, семь тысяч детей посетили музеи, кукольные театры, Ботанический сад, зоопарк, парки культуры и отдыха, где прекрасно провели время и получили огромное удовольствие.

Мероприятия в рамках акции «Профсоюзы – детям» продолжаются.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

## ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МИР!

**Во Дворце творчества молодежи Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» организована выставка детского рисунка «Мир на планете». На ней демонстрируются работы школьников и воспитанников дошкольных образовательных учреждений.**

Заместитель председателя правления Международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» Н. Муминов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание раннему выявлению талантов и способностей юного поколения, расширению рядов одаренных детей. Этим целям служат проводимые совместно министерствами, ведомствами, творческими и общественными организациями творческие проекты, смотры-конкурсы, фестивали искусств.

Международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» совместно с Министерством народного образо-

вания Республики Узбекистан, Академией художеств, общественным движением молодежи «Камолот» ежегодно проводят смотр-конкурс рисунков и художественную выставку «Мир на планете», сообщает УзА. Цель творческого проекта – укрепление в детях чувства патриотизма, усиление интереса детей к изобразительному искусству.

– Благодаря миру над нами чистое небо, преображаются наши города и кишлаки, – говорит участница выставки, ученица 7-го класса общеобразовательной школы № 55 Шахриксанского района Андиканская области Назокат Журабоева. – В мирной стране дети живут счастливо, спокойно ходят в школу, отдыхают в ла-

герях и парках. Я хочу, чтобы в родном Узбекистане всегда был мир, чтобы все люди жили спокойно. И это я старалась отразить в рисунке «Пусть в стране будет мир!».

По итогам выставки первые места заняли: среди детей в возрасте 3–6 лет – воспитанник гулистанского дошкольного образовательного учреждения № 22 Миржалол Муминов, в возрасте 7–11 лет – ученица самаркандской школы № 35 Фархунда Мажиди, в возрасте от 12 до 15 лет – ученица столичной общеобразовательной школы № 86 Камила Сагатова. Победителям и призерам были вручены дипломы и подарки.

Н. УСМАНОВА.

– Счастила, что заняла первое место на конкурсе, – говорит участница 1-го курса академического лицея при Международном Вестминстерском университете в Ташкенте Солиха Шахобиддинова. – С ранних лет изучаю английский язык. Знание иностранных языков открывает широкую дорогу не только для знакомства с достижениями мировой культуры, использования возможностей информационных ресурсов и ведения диалога на мировом уровне, но и для налаживания успешного международного сотрудничества. Мы безмерно благодарны Президенту нашей страны за такие огромные возможности, создаваемые для нас, молодежи. В будущем планирую глубоко изучить английский язык и учиться в престижном высшем учебном заведении нашей страны. Моя мечта – вносить вклад в дальнейшее развитие и процветание нашей Родины.

Следует отметить, что из года в год ширятся ряды участников Республиканского конкурса сочинений, традиционно проводимого весной и осенью. Это свидетельствует о все более возрастающем интересе молодежи нашей

страны к глубокому изучению иностранных языков.

Победители конкурса были награждены организаторами.

Ироди УМАРОВА,

корр. УзА.

**В Университете мировой экономики и дипломатии прошла церемония награждения победителей Республиканского конкурса сочинений на английском языке.**

Председатель Ассоциации преподавателей английского языка Узбекистана Феруза Рашидова и другие особо отметили, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в системе образования служат таким добрым целям, как воспитание высокодуховной, самостоятельно мыслящей молодежи, идущей в ногу со временем, свободно владеющей иностранными языками.

Действительно, в нашей стране уделяется особое внимание расширению рядов глубоко образованных и высококультурных юношей и девушек, усилиению их интереса к образованию на основе современных требований, повышению уровня владения иностранными языками. Постановления главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения

## ЗНАНИЕ ЯЗЫКОВ ОТКРЫВАЕТ ДОРОГУ В МИР

иностранных языков» от 10 декабря 2012 года и «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года служат важным фактором подъема проводимой в этом направлении работы на качественно новый уровень.

В Республиканском конкурсе сочинений на английском языке, организованном Ассоциацией преподавателей английского языка Узбекистана совместно с проектом поддержки молодых лидеров и газетой «Абитуриент», приняли участие учащиеся академических лицей и профессиональных колледжей нашей страны. В отборочном этапе конкур-

са, проходившего в два этапа, участники написали сочинения на темы «Why do I love my motherland Uzbekistan?» («За что я люблю Узбекистан?»), а в финальном этапе – на тему «Well-educated, smart and proactive youth hold the key to Uzbekistan's future prosperity» («Светлое будущее Узбекистана – в руках интеллигентной, образованной и активной молодежи»).

Следует отметить, что из года в год ширятся ряды участников Республиканского конкурса сочинений, традиционно проводимого весной и осенью. Это свидетельствует о все более возрастающем интересе молодежи нашей

страны к глубокому изучению иностранных языков.

**2015 год – Год внимания и заботы о старшем поколении**

## МАХАЛЛЯ – ОПОРА ОБЩЕСТВА

Первый заместитель председателя республиканского правления благотворительного общественного фонда «Махалля» Д. Аллаев и другие отметили, что проводимые под руководством Президента нашей страны демократические реформы способствуют дальнейшему развитию и повышению социальной активности институтов гражданского общества, в частности махалли.

Сегодня в нашей стране действует около 10 тысяч органов самоуправления граждан, сообщает УзА. Особое внимание уделяется повышению эффективности, материально-технического потенциала, авторитета, укреплению организационно-правовых основ этих общественных структур. В целях расширения масштаба использования информационных технологий в сфере сходы граждан обеспечиваются компьютерными комплектами. В прошлом году фондом такие комплекты предоставлены около 600 махаллям.

Проводится системная работа по строительству новых и реконструкции существующих зданий сходов граждан, передаче этих зданий на их баланс. В настоящее время почти 7 тысяч органов самоуправления граждан имеют свои здания. Работа в этом направлении последовательно продолжается.

Важную роль в эффективной организации работы махалли играет методическая литература. В прошлом году было подготовлено и доставлено на места около 20 наименований методических пособий, книг, брошюр и буклетов, документальных фильмов и мультимедийной продукции. В нынешнем году намечено создать более 10 видов таких раздаточных материалов.

В соответствии с Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении» все более расширяется масштаб мер, направленных на улучшение деятельности махаллей. В нынешнем году последовательно осуществляются проекты по оказанию внимания и заботы о престарелых, их социальной защите, материальной и моральной поддержке.

На пресс-конференции обсуждены принимаемые меры и задачи на перспективу по укреплению материально-технической базы махаллей, дальнейшему усилению их роли в защите прав и интересов человека, социально уязвимых слоев населения, оказанию заботы о представителях старшего поколения, повышении социальной активности молодежи. Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Б. ХИДИРОВА.

– Счастлива, что заняла первое место на конкурсе, – говорит участница 1-го курса академического лицея при Международном Вестминстерском университете в Ташкенте Солиха Шахобиддинова. – С ранних лет изучаю английский язык. Знание иностранных языков открывает широкую дорогу не только для знакомства с достижениями мировой культуры, использования возможностей информационных ресурсов и ведения диалога на мировом уровне, но и для налаживания успешного международного сотрудничества. Мы безмерно благодарны Президенту нашей страны за такие огромные возможности, создаваемые для нас, молодежи. В будущем планирую глубоко изучить английский язык и учиться в престижном высшем учебном заведении нашей страны. Моя мечта – вносить вклад в дальнейшее развитие и процветание нашей Родины.

Следует отметить, что из года в год ширятся ряды участников Республиканского конкурса сочинений, традиционно проводимого весной и осенью. Это свидетельствует о все более возрастающем интересе молодежи нашей

страны к глубокому изучению иностранных языков.

Ироди УМАРОВА,

## В ГРЕЦИИ ШИРОКО ПРЕДСТАВЛЕН ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

Генконсулством нашей страны в Афинах совместно с одной из популярных греческих туристических компаний Metropol Travel была проведена презентация туристического потенциала Узбекистана.

В ней приняли участие представители ведущих турагентств, официальных, научно-академических и деловых кругов, общественности и СМИ Греции.

В ходе мероприятия ее участники ознакомились с развернутой информацией о богатом историко-архитектурном наследии, достопримечательностях и живописной природе Узбекистана.

Отмечалось также, что такие города, как Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз, которые в средних веках были известны как центры исламской культуры и науки, включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Одним из главных факторов для развития туристической сферы Узбекистана является то, что его уникальное расположение и природа открывают туристам огромные возможности для отдыха и путешествий.

Фактом признания имеющегося огромного потенциала Узбекистана в этой области стало проведение в прошлом году 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН в Самарканде.

Наряду с этим подчеркивалось, что за годы независимости в республике осуществлен ряд мер, направленных на развитие туризма в частности, формирование инфраструктуры, гостиничного хозяйства, транспорта и других.

Выступивший перед собравшимися представителем греческой национальной туристической организации GNTA А. Михайлис отметил, что Узбекистан из года в год становится все более популярнее и завоевывает свое место в туризмусе мира. «В этом большая заслуга правительства страны, которое предпринимает огромные усилия, направленные на всестороннее развитие туристической инфраструктуры. Такие исторические города, как Самарканд, Бухара, Хива, являющиеся жемчужинами Востока, вызывают повышенный интерес у туристов из различных уголков мира. Уверен, что богатое архитектурно-культурное наследие Узбекистана, а также гостеприимство узбекского народа привлекают все возрастающее внимание туристов из Европы к вашей стране», – сказал он.

Известный греческий писатель и журналист, автор книги «Мараканда» Петрос Касиматис, не раз посещавший нашу страну, в ходе своего доклада подробно ознакомил всех присутствующих о великих личностях, таких как Амир Темур и Мирзо Улугбек, об их вкладе в развитие мировой государственности, культуры и науки. Он с большим теплом рассказал участникам о присущей нашему народу добросердечности и гостеприимстве. Его любовь и искренние чувства к Узбекистану и узбекскому народу получили мгновенный отклик у присутствовавших на презентации. Многие из них поставили перед собой цель непременно посетить нашу страну.

Как отметил глава компании Metropol Travel Дмитриос Гунарас, наша страна – это самое привлекательное направление, которое притягивает к себе туристов со всего мира.

– Бессспорно, Узбекистан представляет огромный интерес, и путешествие в эту замечательную страну способно удовлетворить самые взыскательные потребности каждого путешественника, – сказал он.

ИА «Жахон».

## ВВЕДЕНА НОВАЯ УСЛУГА

На Едином портале интерактивных государственных услуг Узбекистана введена новая услуга, которая позволяет получить информацию – является ли ваше предприятие плательщиком налога на добавленную стоимость.

Новая услуга поможет в случае возникновения сомнений в обоснованности отражения налога на добавленную стоимость (НДС) в счетах-фактурах.

Новая услуга Государственного налогового комитета позволяет получить информацию о том, является ли конкретное предприятие плательщиком налога на добавленную стоимость, что позволяет избежать необоснованного отражения НДС.

Единый портал напоминает пользователям, что каждый из них может отправить свои предложения по внедрению очередных услуг на данном портале.

НИА «Туркестон-пресс».

## Лето-2015

**Как пройдут в нынешнем году летние каникулы школьников? Есть ли новшества в этом направлении? Сколько детей отдохнут в летних лагерях?**

Об этом корреспонденту УзА рассказал заместитель председателя Республиканской координационной группы по организации отдыха детей, разработке мероприятий по оздоровлению и обеспечению системного контроля и мониторинга по их реализации, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила НАРБАЕВА.

– В нашей стране с первых лет независимости уделяется пристальное внимание вопросу воспитания гармонично развитого молодого поколения. Проводится масштабная работа по интеллектуальному, духовному и физическому развитию детей.

В результате огромной работы под руководством главы нашего государства Ислама Каримова по воспитанию и обеспечению будущего молодого поколения соответствующий опыт Узбекистана достоверно оценивается на международном уровне. Ни в одной стране нет практики объединения усилий государственных и негосударственных некоммерческих организаций в обеспечении оздоровления и качественного отдыха детей.

На основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 10 марта 2012 года образована постоянно действующая Республиканская координационная группа по системной организации оздоровления детей в летний период, что позволяет повышать эффективность этой работы. Члены образованных в ее составе рабочих групп и территориальных координационных групп целенаправленно решают задачи по организации летнего сезона на высоком уровне.

Советом Федерации профсоюзов Узбекистана проводится системная работа по организации полноценного отдыха и оздоровлению детей в летний период. В настоящее время профсоюзы уделяют особое внимание не только защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников, но и вопросам повышения качества и эффективности оздоровления их детей. При этом применяются новые подходы к работе по совершенствованию системы оздоровления.

Как никогда серьезная подготовка проведена к сезону 2015 года. Этому способствовала утвержденная Кабинетом Министров Концепция оздоровления и отдыха детей в Республике Узбекистан, позволяющая совершенствовать работу по оздоровлению детей, расширять количество специализированных лагерей, повысить эффективность их деятельности.

Следует отметить, что системная работа по подготовке к отдыху и оздоровлению детей проводится не только в летний период, а в течение всего года. В результате из года в год повышается качество этой работы. В 2012 году каникулы в лагерях прошли более 252 тысяч детей, в этом году данный показатель составил более 287 тысяч человек.

В результате большого внимания, уделяемого улучшению материально-технической базы лагерей, из года в год обновляются места отдыха. Например, на основе адресных программ, принимаемых с 2012 года, построено 9 новых лагерей, в 27 проведена реконструкция, в 45 – капитальный ремонт. Построены новые лагеря: Федерацией профсоюзов Узбекистана в Бостанлыкском районе Ташкентской области – «Нихол», в Навои – «Ишонч», в Намангане – «Камалак» и «Норин», в Самарканде – «Чорчинор», в Хорезме – «Шодлик», Алмалыкским горно-металлург-

гическим комбинатом в Джизаке – «Истиклол», Министерством внутренних дел в Бостанлыкском районе – «Окто», Ассоциацией «Узпахтасаноат» в Джизаке – имени Амира Темура.

Летний оздоровительный сезон начался 1 июня – в Международный день защиты детей. В нынешнем сезоне будут действовать 1149 лагерей. Из них 213 – стационарные, 795 – дневные и 141 – лагерь труда и отдыха. В ходе сезона запланировано оздоровление более 287 тысяч детей, более 151 тысячи из них будут охвачены стационарными лагерями, 135 тысяч с линиями – дневными лагерями. На эти цели будет направлено более 39 миллиардов сумов.

В нынешнем году запланировано проведение системной работы по поддержке

печенных семей Тамдынского, Учкудукского, Канимехского, Нуратинского районов.

В целях обеспечения проведения нынешнего летнего сезона школьников на высоком уровне принят ряд нововведений со стороны рабочих групп Республиканской координационной группы. Так, в целях совершенствования деятельности дневных лагерей и обогащения содержания работы разработано Положение о порядке отдыха и оздоровления детей в дневных оздоровительных лагерях. В соответствии с ним в порядке определено, что работа дневных лагерей начинается в 8.00 и заканчивается в 14 часов. Лагерь организуется в виде летней площадки, где на основе специальных программ будут проводиться культурно-

том числе 14 лагерей интеллектуального развития, 14 военно-спортивных, 8 – социальной адаптации, 14 экологического, 14 технического творчества, 14 художественного творчества, 141 лагерь труда и отдыха.

Как и в предыдущие годы, в нынешнем году Советом Федерации профсоюзов Узбекистана на базе зоны летнего отдыха детям «Күйши» в Ташкентской области будет открыт лагерь интеллектуального развития, в котором профсоюзы обеспечат бесплатный отъезд 500 победителей «конкурсов знатоков» по различным предметам. Такие лагеря открываются в каждом регионе. В них отдохнут по 100 победителей территориальных этапов «конкурсов знатоков». Советом Федерации профсоюзов в сотрудничестве с общественным движением молодежи «Камолот» также в каждом из 14 регионов будут открыты военно-спортивные оздоровительные лагеря. В них планируется привлечь 1500 подростков, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних.

Следует отметить, что в ходе изучения деятельности лагерей было выявлено, что для летних оздоровительных лагерей нужны новые детские песни, стихи и музыка. В этих целях в январе-апреле текущего года Федерацией профсоюзов был проведен творческий конкурс с участием ряда министерств и ведомств.

Не осталась без внимания и духовно-просветительская, морально-нравственная работа. Так, в летний сезон 2015 года предусмотрено проведение воспитательной работы на основе обновленной программы, культурно-просветительских мероприятий, акций, направленных на повышение духовности, расширение мировоззрения молодого поколения, его воспитание в духе патриотизма, верности идеям независимости. И в нынешнем году во всех лагерях будут проводиться акции «Независимость в моей судьбе», «Узбекистан – страна счастливых детей», «Профсоюзы – детям». В течение сезона пройдут культурно-просветительские мероприятия, встречи и беседы с поэтами, писателями, ветеранами с богатым жизненным опытом, мастерами спорта. Для демонстрации в лагерях подготовлены 37 художественных и документальных фильмов, сборники мультфильмов и нередко гибнут.

Это происходит из-за попустительства и халатности взрослых, не обращавших внимания на такое поведение детей. Вследствие баловства детей создаются условия, при которых могут пострадать и взрослые. Причиной этого может послужить выход из строя или поломка замков дверей шахты и кабин, приборов безопасности, повреждение электроразводки, схемы управления. Несчастные случаи в лифтах можно полностью исключить, если мы, взрослые, не будем оставлять детей без присмотра, научим их правильно пользоваться лифтом и будем предупреждать баловство детей в лифтах. Важно научить наших юных граждан правилам пользования лифтами, а именно:

## ДОРОГИЕ ТАШКЕНТЦЫ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!

С началом лета начинаются и летние каникулы для школьников – пора отдохнуть и развлечений, что доставляет нам немало хлопот.

Многие родители отправляют своих детей в детские оздоровительные лагеря, но большинству наших детей приходится проводить летние каникулы в пределах своего двора. Поэтому мы убедительно просим вас, дорогие родители, не оставлять без присмотра своих детей и хотим привлечь ваше внимание к следующему:

### ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!

**Лифт** – вертикальный транспорт, которым пользуются ежедневно не только взрослые, но и дети. Поэтому встает вопрос, можно ли детям самостоятельно пользоваться лифтом? Прежде всего, уважаемые родители, мы хотим предупредить вас, что детям до 12 лет без сопровождения взрослых пользоваться лифтом категорически запрещается.

Мы привыкли постоянно напоминать детям правила поведения в школе, на улице, в городском транспорте и т. д. А разъясняем ли мы своему ребенку правила пользования лифтом, невыполнение которых может привести к несчастному случаю, и предупреждаем ли мы тем более шалости детей в лифтах? Следует помнить, что шалости детей и невыполнение правил при пользовании лифтами приводят к очень тяжелым последствиям. В погоне за «приключениями» дети захватывают лифт, бесцельно путешествуют с этажа на этаж, проникают в шахты, чтобы покататься на крыше кабины или под ней, используя веревки, бельевые шнуры, палки и другие приспособления, влезают на конструкции лифта, в результате чего получают тяжелые травмы, становятся инвалидами и нередко гибнут.

Это происходит из-за попустительства и халатности взрослых, не обращавших внимания на такое поведение детей. Вследствие баловства детей создаются условия, при которых могут пострадать и взрослые. Причиной этого может послужить выход из строя или поломка замков дверей шахты и кабин, приборов безопасности, повреждение электроразводки, схемы управления. Несчастные случаи в лифтах можно полностью исключить, если мы, взрослые, не будем оставлять детей без присмотра, научим их правильно пользоваться лифтом и будем предупреждать баловство детей в лифтах. Важно научить наших юных граждан правилам пользования лифтами, а именно:

– в лифт можно входить, когда убедитесь, что кабина перед вами;

– не нажимайте кнопку вызова, если горит сигнал «занято»;

– в кабину сначала должны войти взрослые, а затем дети, при выходе, наоборот, пропустите сначала детей. При перевозке детских колясок детей нужно брать на руки. Сначала войдите сами, а потом ввозите коляску;

– если кабина с пассажирами остановилась между этажами, категорически запрещается принимать какие-либо меры для выхода из кабины самостоятельно – ЭТО ОПАСНО!

О случившемся сообщите по телефону диспетчера или лифтеру-обходчику, нажав кнопку «вызов диспетчера» или «звонок» вызова лифтера, лифтера-обходчика, громко позвоните на помощь;

– если вы заметили, что дети балуются в лифте, то ваша обязанность взрослого человека – принять меры по пресечению и сообщить об этом лифтеру, диспетчеру или лифтеру-обходчику.

Государственная инспекция «Саноатгеоконтакторат».

Тел.: 244-26-10, 244-38-82.

## Реклама и объявления

ООО «GRAND ASSISTANCE», ИНН 207112324, расположено по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Буюк ипак Йули, 218/220, зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиате Юнусабадского района за № 006446-10 от 28.02.2011 года, на основании Решения единственного участника № 5 от 25.05.2015 года, добровольно

### ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Срок приема заявлений с требованиями кредиторов составляет два месяца с даты опубликования объявления.

## «ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес: улица Матбуотчила, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

## Выпускник-2015

### ЗАНЯТОСТЬ МОЛОДЕЖИ – АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

**В нашей стране проводится последовательная работа по повышению качества образования, укреплению сотрудничества профессиональных колледжей с производственными предприятиями. Это способствует подготовке востребованных на рынке труда кадров и трудоустройству юношей и девушек по полученным специальностям.**

Об этом говорилось в ходе «круглого стола», посвященного вопросам занятости молодежи и прошедшего в Ташкентском колледже экономики и бизнеса. В мероприятии, организованном Ташкентским городским филиалом государственно-акционерной страховой компании «Кафолат», приняли участие сотрудники банков, преподаватели и выпускники колледжа, руководители предприятий, сообщают УзА.

Директор Ташкентского городского филиала государственно-акционерной страховой компании «Кафолат» М. Исаилов и другие отметили, что уделяемое в нашей стране особое внимание обеспечению занятости выпускников профессио-

нальных колледжей помогает молодежи занять достойное место в обществе.

В 2014/2015 учебном году этот колледж по четырем направлениям обучения заключат 519 юношей и девушек, 467 из них уже заключили трехсторонние договоры с различными предприятиями и организациями.

Создаются широкие возможности для предпринимательской деятельности молодежи. На мероприятии специалисты банков предоставили выпускникам информацию, касающуюся составления бизнес-плана, организации и ведения бизнеса, а также рассказали о проводимой банками работе по экономическому, правовому, материальному и моральному содействию выпускникам и выделению им кредитов.

– Закончив колледж, хочу поступить на работу в Сергелийский районный филиал «Ипотека-банка», – говорит Камола Самигджанова. – В колледже я получила глубокие знания по своей профессии, испытала их на практике. Хочу стать квалифицированным специалистом в банковской сфере.

В ходе беседы молодежь получила подробные ответы на интересовавшие ее вопросы.

Н. НАСРИЕВ.

**В Ташкенте состоялось мероприятие, посвященное награждению победителей и призеров Республиканского творческого конкурса по созданию детских песен, стихов и мелодий.**

### ЛУЧШИЕ ПЕСНИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева и другие отметили, что забота о гармоничном развитии и будущем молодого поколения является одним из приоритетных направлений проводимой под руководством Президента Ислама Каримова государственной политики.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 10 марта 2012 года была утверждена Концепция организации отдыха и оздоровления детей в лагерях нашей страны. Согласно ее требованиям создаются новые песни и стихотворения, которые способствуют укреплению идеологического имущества детей, чувств патриотизма, самоутверждности, спиритуальности к судьбе страны.

С целью реализации этой задачи Советом Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с министерствами по делам культуры и спорта, народного образования, союзами писателей, композиторов, Национальной телерадиокомпанией и Национальным информационным агентством Узбекистана организован Республиканский творческий конкурс по созданию детских песен, стихов и мелодий.

На первый этап конкурса, проведенного в нашей стране впервые, от поэтов и композиторов поступило более 600 песен, музыкальных нот, стихотворений. При отборе лучших произведений особое внимание уделялось их художественному уровню, гармонии музыки и текста, соответствуя детскому мировоззрению.

Сборник лучших песен и стихов, авторы которых признаны победителями конкурса, выпускается в виде компакт-диска тиражом 1000 экземпляров и бесплатно распространяется в детских лагерях нашей страны.

В номинации «Лучший гимн детского лагеря» победила песня «Оромгох» («Лагерь») на музыку Ойдин Абдуллаевой и стихи Икбала Мирзо. Песня «Оромгох марши» («Марш лагеря») на музыку Хуришид Хасановой и стихи Заҳро Хасановой победила в номинации «Лучший марш», стих-речитация «Юртимиз эртасимиз» («Мы – будущее страны») Азизбека Анварова – в номинации «Лучшая речитация», стихотворение «Оромгох мадхияси» («Гимн лагеря») Дишлода Раджабова – в номинации «Лучший стих для песни», а детская группа «Севинч» – в номинации «Лучшее исполнение песни». Также выявлены победители номинаций «Избранные песни» и «За активное участие».

– Создание детских песен требует от автора большой ответственности, знания психологии ребенка, – говорит заведующая кафедрой Государственного консерватории Узбекистана Ойдин Абдуллаева. – Это призывает нас быть еще более активными и инициативными, требовательными к своему творчеству.

В завершение мероприятия победителям и призерам вручены дипломы и памятные подарки.

УзА.

